
Mechanika klasyczna A � 2006/2007
Seria 11 (niepunktowana, mimo to polecamy jako ¢wiczenie)

Zadanie 1
Po wewn¦trznej stronie nieruchomego walca o promieniu R porusza si¦ bez
po±lizgu kulka o masie m i promieniu r < R. Ukªad znajduje si¦ w ziemskim
polu grawitacyjnym. Zakªadaj¡c, »e ruch kulki jest pªaski, opisz jej maªe
drgania.

Zadanie 2
Na stacji kosmicznej w stanie niewa»ko±ci spoczywa pr¦t o masie m1 i dªu-
go±ci L. W chwili t0 = 0 w koniec pr¦ta uderzyª pocisk o masie m2 z pr¦dko-
±ci¡ v (prostopadª¡ do ko«ca pr¦ta). Zderzenie byªo caªkowicie niespr¦»yste
(pocisk utkwiª w pr¦cie). Wyznacz ruch ukªadu dla t > t0.
Wskazówka

Zauwa», »e w czasie zderzenia nie zmienia si¦ caªkowity p¦d i moment p¦du
ukªadu.
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